

## Советы родителям



Не приучайте малышей смотреть в окно.



Уберите от окон диваны и стулья.



Установите на окна задвижки и ограничители, чтобы ребёнок не мог открывать их полностью.



Не успокаивайте себя тем, что ребёнок ещё маленький. Даже если он ещё не может сам залезть на подоконник, то когда-нибудь у него получится. Лучше, если во время такой попытки вы будете рядом.

**Современное окно стало причиной несчастных случаев с детьми**

Ежегодно с наступлением весны отмечается рост несчастных случаев, которые связаны с выпадением маленьких детей из окон. Как подтверждает медицинская статистика, через клинические больницы, которые специализируются на детском травматизме, ежегодно проходят десятки детей, выпавших из окон.



В большинстве случаев дети получают тяжелую сочетанную травму, которая сопровождается черепно-мозговыми травмами, повреждением центральной нервной системы, конечностей, костей, внутренних органов (разрывом печени и селезенки), что требует длительного лечения и восстановления, которое может исчисляться неделями, а то и месяцами. Иногда ребенок так и не может полностью восстановить здоровье и остается инвалидом на всю жизнь. Нередки случаи, когда ребенок умирает на месте или по дороге в больницу.

**1. Не оставлять окна открытыми**, поскольку достаточно отвлечься на секунду, которая может стать последним мгновением в жизни ребенка или исклечить её навсегда



**2. Не использовать москитные сетки без соответствующей защиты окна**

Ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже годовалого ребенка



**4. Не ставить мебель поблизости окон**, чтобы ребенок не взобрался на подоконник



**3. Не оставлять ребенка без присмотра**, особенно играющего возле окон и стеклянных дверей



**5. Не следует позволять детям прыгать на кровати или другой мебели, расположенной вблизи окон**



# Как защитить ребенка от падения из окна?

## УСТАНОВИТЕ НА ОКНА ЗАЩИТНЫЕ РЕШЕТКИ

Решетки могут быть половинными и защищать только нижнюю часть окна, или вставными, которые используются только при открытых окнах. Однако просвет между прутьями решетки не должен быть больше 10 сантиметров, чтобы голова ребенка не могла пролезть между ними.

## ДЛЯ ПРОВЕТРИВАНИЯ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ФОРТОЧКУ

Если у вас пластиковое окно — открывайте его вверх.

## УСТАНОВИТЕ ФИКСАТОРЫ ИЛИ БЛОКИРАТОРЫ ОКОН

Они позволяют открыть окна не более, чем на несколько сантиметров, что будет безопасным для ребенка.

## СНИМАЙТЕ ОКОННЫЕ РУЧКИ

Оконную ручку можно снимать, когда вы ею не пользуетесь, чтобы ребенок не смог самостоятельно открыть окно. Также можно установить ручку со специальным замком, которая не позволит открыть окно без специального ключа.



## НЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ АНТИМОСКИТНЫЕ СЕТКИ

Крепление таких сеток не является надежным. Дети опираются на них и выпадают вместе с сетками.

## УБЕРИТЕ МЕБЕЛЬ ОТ ОКНА

Отодвиньте от окон все виды мебели, чтобы ребенок не смог самостоятельно залезть на подоконник.

## НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ДЕТЕЙ ДО 14 ЛЕТ БЕЗ ПРИСМОТРА

Большинство несчастных случаев с детьми происходит, когда родители оставляют маленьких детей одних около открытых окон даже на несколько минут.



Мир за нашими окнами влечет маленьких первооткрывателей!  
Но

**ДЕТИ  
НЕ УМЕЮТ  
ЛЕТАТЬ!**



Сделайте  
Ваши окна  
**БЕЗОПАСНЫМИ  
ДЛЯ РЕБЕНКА!**